JepuHunUA 32 JIMHEWHO TapaMETPUYHO HEPABEHCTBO :JIMHEMHO HEPaBEHCTBO , B KOETO
OCBEH HEU3BECTHOTO MMa M Jpyru OyKBU, KOUTO MpUeMaT pa3IM4yHU CTOHHOCTH , ce

Hapyu4a NapaMeTPUYHO HEPaBEHCTBO . Te3u OyKBH B HEPABEHCTBOTO , C€

Hapu4yaT IapaMerbp.

Ba:kno: Korarto penraBame e1HO mapaMeTpUyHO HEPABEHCTBO , BCHITHOCT pelllaBame sl
KJIac OT HEPaBEHCTBA ,KOMTO M3CielBaMe U Clie] TOBAa OINKMCBAaMEe pEIICHUSTa MY ,B
3aBUCHMOCT OT CTOMHOCTUTE Ha I1apaMeThpa .

3a BCcsika CTOMHOCT Ha mapameTbpa ,l1oTydaBaMe KOHKPETHO HEPaBEHCTBO .

IIpaBwuiio 3a pemanBane:
OO0muMAT BU HA MApaMETPUYHO JIMHEHHO HEPABEHCTBO C €IHO HEM3BECTHO € AX > B nnu Ax <

B, KbACTO AuBca H3pa3y, IIOHC CAWH OT KOUTO CbAbpPrKa IIapaMeTb).

e AKO A He chABpXKa IAPAMETHP, TO HEPABEHCTBOTO € JINHEWHO, T.€. PELICHUATA My €a X
> B/A wm x < B/A

IIPUMEP: J1a ce pemn HEpaBEHCTBOTO 3.X > a => X > a > a/3
e Axo A chIbpika mapaMeTbp, TOraBa pasriekaamMme TpU CIydas:

I cayuan: Tlpu A > 0, HepaBeHCTBOTO A.X < B nMa permenne x < B/A
II cayuai: Tlpu A <0, HepaBeHcTBOTO A.X < B mma pemienue x > B/A
III cayuan: Ipu A = 0, perieHusiTa Ha HEPAaBEHCTBOTO 3aBUCHAT OT B:
1. Axo B> 0, HepaBeHcTBOTO AX < B MMa pelieHue BCSKO X, a HEpaBEHCTBOTO AX >
B nsama pemenue.
2. Axo B <0, HepaBeHcTBOTO AX < B HsIMa pemienue, a HepaBeHCTBOTO AX > B nma
pEeLIeHnE BCAKO X.

3. Axo B =0, HepaBenctBata Ax < B u Ax > B HAMaT pemieHue, a HepaBeHCTBaTa
Ax < B u Ax > B umar pemieHue BCSKO X.

ITPUMEP:

Jla ce pemu HepaBeHCTBOTO a.X < 3: KoedwuineHnra nmpea HEM3BECTHOTO X 3aBUCH OT
rapameThbpa 3aToBa pas3riexaame CllydauTe:

I cayuan: Tlpu a > 0, HepaBeHCTBOTO MMa perieHue X < 3/a
II cayuan: Tlpu a < 0, HepaBEeHCTBOTO MMa pelieHue X > 3/a

IIT cayuaii: Tlpu a = 0, HepaBeHCTBOTO € 0.X < 3, KOETO € BAPHO 3a BCAKO X.



